

## **ТЕРЯЕМ НРАВСТВЕННЫЕ ОРИЕНТИРЫ**



## ХОЧЕТСЯ ПОБЛАГОДАРИТЬ...



Наши деревья стареют, и чем меньше их остаётся, тем больше ветровальность. Хорошо, что в прошедший День деревьев только вдоль русла Пажи посадили более 35 деревьев, в основном серебряных ив. А нужно ещё минимум сотню. На этом участке трудилась безотказные десантники - хотьковские «Диверсанты» под руководством нашей незаменимой Веры

Мороз. И жители Хотькова, не оставшиеся в выходной дома, а пришедшие потрудиться для будущего своих детей. Большое вам спасибо!

В этот День деревьев у нас было целых шесть объектов благоустройства. Убрали немножко берёзовую рощу: жаль, что было мало добровольцев. Постараемся навести там полный порядок весной, в День земли. Досадили аллею на 1-ой Хотьковской, весной там будет посажена шикарная дизайнерская клумба. Вдоль забора горно досадили 10 деревьев, и 20 деревьев - на ул. 2-ое Митино, под старыми ивами. Большое спасибо участникам уборки и посадок!

На ул. Михеевко, вдоль дороги, начали досаживать деревья, чтобы огородить пешеходную дорожку от выхлопных газов. Посадили 25 саженцев, но планируется посадить ещё

несколько десятков вдоль всей улицы. На этом участке руководила посадкой Анна Яковлева, к которой на помощь пришли её друзья и ребята из школы-интерната: Влад Дубенчук, Сергей Кубасов, Евгений Барыков и Александр Борзенко со своим учителем И. П. Полудченковым. Школа-интернат всегда участвует в экологической работе, сейчас даже обустроивает питомник на своей территории, что очень важно и для экологического воспитания детей, и для нашего города, в котором необходимо сажать много молодых деревьев. Сердечная Вам благодарность...

В нашем городе появился ещё один информационный стенд - уже восьмой. Изысканный дизайн выполнил М. В. Красиков, за что мы ему бесконечно признательны. От всей души хочется поблагодарить всех, кто внёс

свою лепту в изготовление стенда: О.М.Гагера, Г.Н.и А.С. Тимофеевых, А.И. Яковлеву, Е. С. Нефёдову, В.А. и С.В. Жигловых, П.А. Исаева, И.В. Кормакову, В.В. Мороз, А. Андреева, а также заместителя директора фитнес-центра «Олимп» Сергея Леонидовича, который внёс недостающую сумму. А вот В.Г. Скорика хочется пристыдить. Несмотря на то, что его автомобиль занял пятую часть берёзовой рощи и наносит ущерб окружающей природе, он помочь отказался.

Большое спасибо нашей отзывчивой администрации и особенно Ирине Викторовне Кормаковой, которая серьёзно относится к нашим экологическим проблемам и во всём помогает.

Низкий поклон людям, бескорыстно трудящимся на благо своей земли.

Яна ИСАЕВА

БОРЬБА ЗА ЭКОЛОГИЮ  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

2 октября в КДЦ «Юбилейный» малый зал полностью заполнился молодыми людьми, пришедшими в канун Дня защиты животных обсудить эту проблему в своём городе. А поговорить есть о чём. Бродячих собак как и стало меньше, но не потому, что проводится правильная цивилизованная политика в этом вопросе, а потому, что их просто варварски истребляют. И здесь остаётся вопрос об ответственности самих людей, которые зачастую сами бросают подросших щенков в конце дачного периода, устраивают свалки с остатками пищи, где и собираются эти собаки и т.д. И как с этим бороться, давно известно. Это и раздельный способ сбора мусора, и стерилизация бродячих собак и кошек, и устройство для них приютов, и ответственное поведение тех, кто заводит у себя животное. Но всё как-то руки не доходят. Некоторые проекты требуют денег, а их всегда не хватает. И вот хотьковчане начинают наводить порядок, открыли благотворительный счёт. Присутствовавшая на встрече зампреда районного Совета депутатов Светлана Борисовна Силаксова рассказала о проводимой в этом направлении работе в районе. Призвала выступать в ряды экологического движения: «Вклад в экологию - это наш



вклад в собственное здоровье и здоровье наших детей» и похвалила хотьковских активистов, занятых этим делом: Яну Исаеву, Веру Мороз, Екатерину Кулич, Евгения Мухомова, Любовь Сазонову. О своих программах рассказали координатор защитного движения, директор благотворительного фонда помощи животным «Витра» Дарья Борисовна Хмельницкая и специалист по вопросам стерилизации Ольга Корзинина. К большому милосердию призвал священник Виктор Григоренко: «Мы, люди, несём ответственность за окружающий нас мир. Милосердия не хватает сейчас нашему обществу. От того, как мы относимся друг к другу, как относимся к окружающему нас миру, зависит то, как мы живём. Вопрос о защите животных очень насущный, и своим бездействием мы иногда выступаем соучастниками творящегося беззакония...»

Иван ЛЕВЧЕНКО

ХОТЬКОВСКИЕ ПОХОЖДЕНИЯ  
ГАРГАМЕЛЯ

Вы можете считать это выдумкой, но впервые в наш город приехал злой и хвастливый волшебник - Гаргамель! Он шёл по следам маленьких синих человечков, смурфиков, которые спрятались от него в «Юбилейном»...

29 сентября зал КДЦ был переполнен! Все и родители, и дети - поспешили раскупить билеты на цирковой спектакль «Смурфики. Тайна Гаргамеля» с участием ростовых кукол, цирковых номеров и дрессированных животных! Сюжет был таким: смурфики готовятся к Празднику синей луны, и каждый демонстрирует папе Смурфу свое мастерство: Смurfетта, изучившая язык птиц, показывает красивый номер с голубями. Смurf Фокусник демонстрирует фантастические фокусы с животными, один лишь неуклюжий смурфик Рас-тета, у которого вечно все валится из рук, так ничего и не приготовил. А в это время злой волшебник Гаргамель со своим ржым котом Аразлем замыслил коварный план... Во время спектакля выступали не только сами артисты, но и их четвероногие друзья: голуби, обезьянки, морские свинки, кролики, хорьки, хамелеоны, змеи и даже цирковые овцы... Ну и бесспорно, «звезда» программы - бурый мишка, удививший ребят своим умением стоять на задних лапах, но и на передних лапах!

Директором творческого коллектива является Вадим Куवासов. Уже целых 10 лет театр ездит по городам, дворцам культуры и даёт гастроли, летом выступает как цирк-шапитало. Артисты здесь очень опытные, по 20-30 лет отработавшие в цирке и продолжавшие свою карьеру в театре - всего их насчитывается 20 человек.

Зверушки содержатся в очень хороших условиях, они живут вместе с людьми и очень довольны жизнью... За время работы несчастных случаев не случилось и не случится, ведь артисты - настоящие профессионалы! А вот смешных случаев не перечесть... Как-то раз петух, которого фокусник достал из «секрета», не растерялся и давай бегать по залу, перелетая с места на место! Иногда в зал выбегают обезьянки. Бывало так, что дети начинают бить отрицательного персонажа, который выходит в зал... Они его пинают, щипают, потому что верят, что это вовсе не артист, а тот же Гаргамель, пытающийся сварить суп из смурфиков! Программа меняется 4 раза в год.

Спектакль рассчитан на детишек, которые увлекаются мультфильмом о смурфах: в основном это детский сад и начальная школа, но родители тоже остались довольны увиденным. Сам смысл театальной постановки содержался в последней фразе, которую говорит папа Смurf: «Чудеса бывают и большими, и маленькими, но самые главные чудеса, которые происходят с нами, мы делаем сами!»

Анastasия БОЛЮБАШ

*Поздравляем с юбилеем Татьяну Александровну КАШИНУ, жителя  
ей крепкого здоровья, успехов и счастья!*

*Приветие общества инвалидов*

## "ИСПОВЕДЬ" ТАТЬЯНЫ ОБУХОВОЙ

13 октября в отделе художественных ремесел музея-заповедника "Абрамцево" (около монастыря) состоялось открытие выставки "Исповедь" талантливой керамистки и скульптора Татьяны Обуховой.

В 1975 г. Татьяна окончила отделение художественной керамики Абрамцево-Сергиевского художественно-промышленного училища, а в 1990 г. - факультет керамики и стекла Московского государственного художественно-промышленного университета имени С.Г. Строганова. В 1990 г. Татьяна Обухова стала членом Московского Союза художников. В девяностые годы активную творческую деятельность она совмещала с преподаванием в АХПК им. В.М. Васнецова и на факультете художественной керамики МГХПУ им. С.Г. Строганова.

На выставке представлены прекрасные керамические произведения, созданные талантливым автором на протяжении нескольких лет. Работы настолько интересны, что посетители выставки задерживаются практически перед каждым экспонатом, подробно изучая его и размышляя.

Особый интерес вызывает красочное керамическое панно, посвященное С.И.Мамонтову и усадьбе Абрамцево. Выступившие с поздравлениями посетители выставки рекомендовали музею непременно приобрести это изумительное произведение. А мы, в свою очередь, рекомендуем нашим читателям обязательно посетить эту редкую по красоте выставку.

Экспозиция работает до декабря. Спешите - не пожалеете.

Анатолий СИЗОВ



## АЛЬМАНАХ ХОТЬКОВСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ



5 октября в семейной библиотеке Хотькова состоялось обсуждение хода подготовки к изданию книги "Писатели и поэты Хотькова". В работе приняли участие писатели Иван Рыбаков, Юрий Любимов, Владимир Желтов, заместитель главы администрации Марина Вильченко, депутат Мария Дайн и директор библиотеки Любовь Филиппова. Составлен для последующего уточнения подробный перечень авторов, произведения которых будут опубликованы в книге, предварительно обсуждены их работы, решен вопрос относительно сканирования текстов и подготовки электронных файлов произведений, принят график последующих совещаний и сроки выполнения предстоящих работ.

Анатолий СИЗОВ

## ЧЕТЫРЕЖДЫ ЧЕМПИОН

6 октября в Сергиевом Посаде в спорткомплексе "Салют" состоялся четвертый Открытый турнир по рукопашному бою, посвященный памяти святого воина-схимника Александра Пересвета. Организаторы соревнований: Пересветское подворье Свято-Троицкой Сергиевской Лавры, администрация, Совет депутатов и ФСК "Метеор" г. Пересвет. В турнире принимали участие 11 команд из Москвы и Московской области - всего 130 человек. Наш город представляла команда ВПК "Защита" в составе 5 человек: Егор Болюбаш, Павел Митрофанов, Николай Масленников, Даниил Ягодин, Максим Кулий. После трудных продолжительных боев в финал соревнований вышел только Егор Болюбаш; к сожалению, Даниил Ягодин не смог продолжать борьбу за медали из-за полученной травмы.



Третий, финальный бой, для Егора сложился тоже непросто. Ему достался сложный противник, но, проявив упорство и лучшие бойцовские качества, наш чемпион опять добился успеха, четвертый раз подряд завоевав на этом турнире золотую медаль! Из 11 заявленных команд сборная клуба "Защита", под руководством своего тренера и наставника Дмитрия Владимировича Балашова, завоевала 7-е место. Остаётся надеяться, что в следующем году наша команда будет более многочисленной и подготовленной. Осенью ребят ещё ожидают соревнования на первенство Московской области по мико-файту, и мы надеемся порадовать наших читателей новыми успехами юных спортсменов.

Анастасия БОЛЮБАШ

## О НЕРАВНОДУШНЫХ

Ежегодно с 1991 г. по решению Генеральной ассамблеи ООН 1 октября отмечается Международный день пожилого человека. Ко дню старшего поколения и по случаю 25-летия городской общественной организации ветеранов войны и труда 3 октября состоялся праздничный концерт в КДЦ "Юбилейный" для всех пожилых жителей и гостей нашего города. Перед началом мероприятия их встречали музыкальные коллективы "Родник" и "Кадриль" под руководством Е. Муханова. После столь позитивного музыкального приветствия гости уже в приподнятом настроении отправились на чаепитие и коллективный просмотр альбомов. Альбомы были специально подготовлены к событию, в них каждый мог найти свою черно-белую фотографию прошлых лет. Это поистине трогательный момент: счастье на лицах людей не передаваемо словом, только сердцу представляется возможным чувствовать тот волнующий и щемящий душу восторг.

Концерт начался с поздравительной речи главы г/п Хотьково. К пожеланиям Риты Григорьевны присоединились и специальные гости: К.В. Негурница, председатель Совета депутатов Сергиево-Посадского района; В.И. Кругликов, председатель совета ветеранов Сергиево-Посадского района; председатель Совета депутатов г/п Хотьково И.В. Корманова и, конечно, Л.И. Маргулис, председатель Хотьковской общественной организации ветеранов войны и труда и правоохранительных органов. Ведущая концерта - Мария Бережная. Подарком от Министерства культуры Московской области стал творческий номер вокальной группы "Кентаури" под руководством О. Пивановой, и выступление заслуженного артиста России Владимира Полжкова. Ветераны отблагодарили всех горячими аплодисментами. КДЦ "Юбилейный" также приготовил подарок: все присутствующие были приглашены на добрый советский фильм, но и это еще не все. Теперь каждое воскресенье для ветеранов проводятся бесплатные показы советских кинолент в 14 часов.

И.В. Корманова: "Я, в лице всех депутатов, хочу выразить огромную благодарность Людмиле Ивановне Маргулис за вклад в заботу о ветеранах. В отличие от молодых людей, старшее поколение всегда готово к

активным действиям и участвует во всех городских мероприятиях. Например, каждый год 9 мая по собственной инициативе организовывают колонны и с гордостью идут впереди. И всегда их колонна самая многочисленная и красивая".

Л.И. Маргулис: "Все знаю: нужно идти, нужно быть на 25-летии. Хотя большинство уже немощные, без сил и здоровья, своё уже "оттрубили". Теперь они занимаются воспитанием внуков. Это не менее важная задача. Я хочу, чтобы наши внуки знали и гордились тем, какими были их дедушки и бабушки, видели их на фотографиях молодых, с орденами за заслуги перед Отечеством... Только представьте, какое это имеет воспитательное значение! И мы надеемся, что сможем воспитать новое поколение достойным".



Р.Г. Тихомирова о самой активной части населения города: "Подавляющее большинство хотьковчан знают о существовании нашей общественной организации ветеранов войны и труда и правоохранительных органов. Сегодня значительный рубеж - двадцатипятилетие. На протяжении всех этих лет организация играла очень существенную роль в социальном развитии города, потому что, несмотря на возраст, это самая активная часть наших горожан и самая неравнодушная. Возможно, это связано с тем, что старшее поколение - это наследники того замечательного времени, когда были сильны идеологии и традиции в государстве. И по сей день, будь то любой субботник, посадка деревьев, уборка мусора или организация какого-то мероприятия, - всегда в первых рядах наши ветераны. Вклад их в жизнь нашего города неоценим".

Остаётся только пожелать молодежи до глубокой старости быть такой же активной и неравнодушной к жизни города, как и эти замечательные люди: ветераны по возрасту, но молодые в душе.

Анастасия ПОПОВА

## ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВНА ПАШЕНЦЕВА



1 сентября 2012 года скончалась преподаватель Абрамцевского художественно-промышленного колледжа имени В. М. Васнецова Валентина Васильевна Пашенцева. Она

окончила АХПУ в 1977 году. Затем, получив распределение, уехала в Хабаровск, где работала, в основном, с камнем в технике византийской мозаики. Там же, в Хабаровске, окончила педагогический институт по специальности "преподаватель изобразительного искусства и черчения". В конце 1980-х - начале 1990-х занималась ювелирным делом.

С 1993 года и вплоть до переезда в Хотьково преподавала в одной из гимназий Хабаровска ИЗО и черчение. Вышла замуж, родила двоих сыновей. Младший из которых, Иван, впоследствии учился в АХПК на отделении художественной обработки дерева.

Переезд в Хотьково был сродни возвращению в alma mater, поскольку учение было важнейшим и решающим этапом в жизни Валентины Васильевны. Работа на предприятиях дала бесценный опыт, которым Валентина Васильевна щедро делилась с учениками. Её работы в тех-

нике флорентийской мозаики, миниатюрной скульптуры из кости участвовали в выставке музея-заповедника "Абрамцево".

Валентина Васильевна была талантливым художником, опытным, терпеливым преподавателем. Подчас очень эмоциональна, она всегда оставалась искренней и откры-



той для всех. Такой она и останется в памяти друзей, коллег и учеников.

Анна ЗАЙКИНА

## ГЕННАДИЙ ЯКОВЛЕВИЧ ДЕГТЯРЁВ: КОНЕЦ ЭПОХИ



...И вновь утрата. 6 октября после скоротечной болезни скончался

Геннадий Яковлевич Дегтярёв. Это огромная потеря и, чтобы пережить её, хочется вспомнить, каким он был художником и человеком.

Геннадий Яковлевич родился в 1939 году в дер. Сотниково Курской области. В 1959 году окончил Курское художественно-графическое училище. В 1968 году - художественный факультет Московского технологического института по специальности декоративно-прикладное искусство. В том же году стал преподавать в Абрамцевском художественно-промышленном училище на отделении художественной керамики. В течение 44 лет он жил и работал в нашем городе, создал семью, выросли сыновей. В 1982 году Дегтярёв вступил в Союз художников. В 1995 г. получил звание заслуженного работника культуры.

Многие из учеников Геннадия Яковлевича стали известными художниками. Они с благодарностью

вспоминают его занятия, манеру вести обсуждение, характер общения.

Внешне он казался очень суровым и необщительным. Но те, кто знали его ближе, понимали, что это был очень ранимый человек. Он был настоящим человеком искусства. Отдельные творческие работы бывали композиционно и технологически



Блюдо. Шамот, роспись.

несовершенны, но в целом его талант был поистине гениальным. Его творчество очень светлое и лиричное. Четко зная жанр, он умел создать образ, который обнимет форму и обыграет каждую деталь. Геннадий Яковлевич был очень требователен к себе, неудачи (по его мнению), брак безжалостно разбивался.

Последние 40 с лишним лет он был участником практически каждой выставки декоративно-прикладного искусства. Его работы хранятся не только в собраниях крупных музеев, но и в частных коллекциях.

К его мнению всегда прислушивались, он видел главное, давал грамотные, профессиональные советы. С его уходом мы понимаем, что в Абрамцевском колледже заканчивается целая эпоха, поэтому созданные его руками приобретает еще большую ценность.

Анна ЗАЙКИНА

## "МОСОБЛПОЖСПАС" СООБЩАЕТ

В г/п Хотьково и с/п Васильевское в период со 2-го августа по 7 октября произошло 19 пожаров:

- 02.08.2012 года в 17 ч 31 мин по ул. Ак. Корольва, д. № 3а - подгорание печи.
- 03.08.2012 года в 21 ч 59 мин в дер. Шапелово - поджог мусора на площади 30 м<sup>2</sup>.
- 05.08.2012 года в 22 ч 31 мин в дер. Новосёлки, СНТ "Лесное" - загорание бани двухэтажной площадью 24 м<sup>2</sup>, причина - неосторожное обращение с огнём.
- 08.08.2012 года в 02 ч 37 мин по ул. Ломоносова, д. № 2 - загорание мусора (поджог).
- 08.08.2012 года в 06 ч

12 мин на ст. Жёлтиково - загорание двух гаражей на площади 48 м<sup>2</sup>, причина установлена.

- 08.08.2012 года в 15 ч 35 мин по ул. Полевая - загорание травы на площади 200 м<sup>2</sup> (поджог).
- 10.08.2012 года в 23 ч 35 мин в СНТ "Ветеран" - загорание бани площадью 36 м<sup>2</sup>, причина устанавливается.
- 11.08.2012 года в 15 ч 52 мин в пос. Мостовик у Фабрики - поджог мусора на площади 30 м<sup>2</sup>.
- 11.08.2012 года в 17 ч 30 мин в дер. Воздвиженское, д. № 52 - загорание бани, причина устанавливается.

- 21.08.2012 года в 16 ч 44 мин по ул. Заводская - поджог мусора на площади 40 м<sup>2</sup>.

- 22.08.2012 года в 09 ч 48 мин в дер. Арханово, СНТ "Ленинец", ул. № 123 - загорание жилого дома на площади 88 м<sup>2</sup>, причина установлена.
- 25.08.2012 года в 17 ч 03 мин в дер. Васиково, с/п "Строитель" - загорание жилого дома на площади 200 м<sup>2</sup>, причина - короткое замыкание.
- 31.08.2012 года в 06 ч 28 мин в дер. Золотиково, СНТ "Медработник" - загорание дачи с гибелью ребёнка (Алексей Данилович Хромов, 2009 г. р.), причи-

на устанавливается.

- 02.09.2012 года в 18 ч 56 мин в пос. Мостовик, СНТ "Свердловское" - загорание жилого дома на площади 10 м<sup>2</sup>, причина - короткое замыкание.
- 20.09.2012 года в 14 ч 25 мин в пос. Мостовик, ул. Пионерская, д. № 11 - пожар в квартире на балконе, причина - неосторожное обращение с огнём.
- 21.09.2012 года в 15 ч 00 мин в дер. Новосёлки, д. № 57 - поджог травы.
- 26.09.2012 года в 17 ч 23 мин в пос. Мостовик, ул. Лесная, д. № 46, 2-й подъезд - подгорание печи.

- 03.10.2012 года в 23 ч 58 мин в дер. Альферово, СНТ "Южное" - загорание жилого дома на площади 20 м<sup>2</sup>, причина устанавливается.

- 07.10.2012 года в 16 ч 21 мин в СНТ "Радужный" - загорание дачного дома площадью 24 м<sup>2</sup>, причина - поджог.

**Уважаемые граждане!**

С наступлением холодов просьба в целях предупреждения гибели людей и сохранения материальных ценностей соблюдать элементарные меры пожарной безопасности:

- содержать исправным печное отопление, электроосвещение, нагревательные

приборы, газовые плиты, - систематически очищать дымоходы от сажи, - содержать свободными лестничные клетки, газосные выходы, проходы к водосточникам,

- сараи, чердаки, подвалы и другие помещения держать постоянно закрытыми на замок. Будьте бдительны, берегите свою жизнь, и жильё. Увидели любое загорание или чрезвычайную ситуацию - немедленно сообщите в пожарную часть №268 по телефону 01 или 54-3-26-70.

Н.К. Харкулов,  
замначальника ПЧ-268

# ЭТО НЕ ПРОФЕССИЯ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Но где бы ни бывали мы,  
Тебя не забывали мы,  
Как мать не забывают сыновья...  
Простая и сердечная,  
Ты - юность наша вечная,  
Учительница первая моя!  
(«Школьный вальс», М. Матусовский)



День учителя - один из самых любимых всеми профессиональных праздников, ведь каждый помнит и свою первую учительницу, и свое 1 сентября, первый урок, да и попросту школьные годы, наше самое беззаботное время. Образ уважаемого учителя сопровождает нас по всей жизни в любви к знаниям, искусству и труду. За это мы обязаны представителям этой благородной профессии.

Празднование Дня учителя проходит с 1965 года. Тогда президиум Верховного совета СССР постановил первое воскресенье октября считать Днем учителя. Во многих странах СНГ, например, Украине, Беларуси, Молдавии, праздник так и отмечают в первое воскресенье октября. В России же

празднование закрепили за 5 октября.

11 октября в КДЦ «Юбилейный» состоялось открытое поздравление для всех педагогов г.п. Хотьково. В большом зале прошёл концерт с насыщенной праздничной программой, в которой приняли участие как взрослые коллективы, так и детские. Ведущая мероприятия, Т.В. Пескова, от всей души поздравила теплым словом и большими гвоздиками учителей с многолетним стажем. Прозвучали имена и фамилии людей, которые уже воспитали не одно поколение и прошли бок о бок вместе со своими учениками весь творческий и нелегкий путь к знаниям. Концертная программа началась с «музыкальной открытки» детского хорового коллектива сред-

ней школы №1. Талантливые юные дарования сумели создать ни с чем не сравнимую атмосферу доброты и тепла. Также подготовили выступления хоры ансамбли «Надежда», «Родник» и «Родные напевы», сразившие своей позитивной энергетикой и профессионализмом даже самых привередливых слушателей. Завершился осенний праздник солнечной полькой детского танцевального коллектива «Раскудривки», которая никогда не оставила равнодушным. Полтора часа пролетели в одно мгновение, а улыбка не сходила с лица зрителей.

День учителя - общий праздник, праздник всех поколений благодарных за полученные знания и умения, за воспитание.

Анастасия ПОПОВА

## СПАСИБО!

Солнечный день 14-го октября - праздник Покрова Богородицы...

В читальном зале библиотеки гости, постоянные читатели и её настоящие друзья. В основном это женщины «элегантного» возраста, по предложению «хозяйки дома» Татьяны Олеговны Лапцановой, именуемые не пожилыми, а пожившими людьми.

Нарядно, «на выход», приодеты, немного смущены, но рады тёплому приёму.

После приветственных слов Татьяны Олеговны к собравшимся выходит женский хор «Родник», пять певуний в роскошных народных костюмах, во главе - руководитель хора, он же балетист, Евгений Евгеньевич Муханов.



Прославленный коллектив пришёл приветствовать собравшихся, и делал это, то есть леп популярное песни времён их молодости, так проникновенно, что у многих на глазах появились слёзы...

Евгений Евгеньевич умело и непринуждённо разогревал публику шутками-прибаутками и быстро в этом преуспел: гости всё громче подпевали профессиональным артистам, те, в свою очередь, прибавляли жару - щёки разгорелись, глаза заблестели... ах, какие наши годы!

Были исполнители и из зала. Завелись девочки! Не удержат.

Песни, передаваемые авторскими стихами, пели часа два. Так незаметно шло время...

Потом было дружеское чаепитие, всё как надо: самовар, расписные чашки, конфеты-пряники на любой вкус. По желанию не возбранялось угоститься и лёгким виноградным вандом...

Попили, попили ещё. Гости заметно притомились - пора по домам. Сердечно поблагодарив радушных хозяев - ещё раз - спасибо! - и условившись продолжать традицию подобных встреч, полихонечку подались... На сердце у каждой, наверное, останется надолго чувство праздника. От общения, как такового, не важен повод, от внимания - ведь не забыли, пригласили, разрекламили, угощали, согрели песней и добрым неформальным словом. Не обычным, приятным на «мероприятиях», а тёплым, сердечным. Им ведь немного надо, этим женщинам... помнитесь на доброту и внимание... Нашим соседкам, землянкам, бывшим коллегам, многолетним подругам. Так и хочется приобнять всех: держитесь, девочки, выше нос!

От себя и от всех присутствующих на этой встрече в нашей библиотеке, что на пр. Строителей, 1, хочу поблагодарить всех, кто её организовал и провёл. Кому доводилось делать эту работу - не по плану, а по велению сердца и души, и при возможности более чем скромных, тот поймёт, как всё непросто...

Спасибо вам и нежелейший поклон, Татьяна Олеговна Лапцанова, Валентина Алексеевна Кораблина, Оля Кожина, Оля Романова, и вам, коллектив ансамбля «Родник» во главе с Евгением Евгеньевичем Мухановым.

Спасибо!

Юрий ХАПОВ,

по поручению читателей библиотеки - участников встречи

Хочу поблагодарить читателей библиотеки, пришедших на презентацию моей книги и встреч с автором, и так сердечно его поздравивших. Особое спасибо коллективу «родной» библиотеки: Оле, Ольчике, Валентине Алексеевне Кораблиной и Татьяне Олеговне Лапцановой за отличную организацию встреч и тёплый приём.



ПОЧТА РЕДАКЦИИ

Юрий ХАПОВ

## ОСЕНЬ В ШКОЛЕ №3



В самый разгар осени в хотьковских школах проходят фестивали детских поделок из природных материалов. Дети и их родители всячески стараются преуспеть в этом соревновании, поразив зрителей своим умением и выдумками. Например, в 5-й школе выставка работ этого года была посвящена войне 1812 года - вот уж где пришлось пофантазировать... Хотя в 3-й школе тема вернисажа и не такая серьёзная, представленные здесь работы, тем не менее, в который уже раз вновь радуют и зрителей, и своих создателей количеством поделок и мастерством исполнения.

Анастасия БОЛЮБАШ

Поздравляем с профессиональным праздником всех работников учреждений образования Сергиево-Посадского района и награждённых ю Дню учителя педагогов:

С вручением почётной грамоты Министерства образования Московской области:

АРТЕМОВУ Марину Борисовну - учителя русского языка и литературы МБОУ «Хотьковская средняя общеобразовательная школа № 5»

ГРИГОРЬЕВУ Елену Юрьевну - учителя начальных классов МБОУ «Хотьковская начальная общеобразовательная школа № 3»

С вручением именной премии главы Сергиево-Посадского района:

РОМАНОВУ Лидию Васильевну - директора МБОУ «Хотьковская средняя общеобразовательная школа № 5»

ЧЕРНОВУ Наталью Алексеевну - учителя истории МБОУ «Хотьковская средняя общеобразовательная школа № 5»

Желаем им крепкого здоровья, творческого долголетия и внимательных учеников!

От имени всего учительского сообщества и интеллигенции города поздравляем Александра Демьянина, учителя мировой художественной культуры, с победой в конкурсе «Педагог года»!

## СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

На редакционный номер уже в который раз за последнее время звонят возмущённые и недоумевающие читатели. Особенную активность проявляют жители микрорайона "Южный": недавно здесь снова отключили горячую воду. А ведь котельные только-только открылись после летних профилактических работ. В чём дело? Ответ на этот вопрос обеспокоенные читатели хотят увидеть в нашей газете. С просьбой прокомментировать жалобы хотьковчан мы обратились к главному инженеру МУП "Коммунальные системы Хотьково" Альберту Андреевичу Ситдикову. Его ответ публикуем в сегодняшнем номере.

В микрорайоне "Южный" в сентябре - начале октября были выполнены следующие работы: по-первых, на пересечении ул. 1-я Хотьковская и ул. Менделеева заменили трубы отопления и горячего водоснабжения, 25 погонных метров. Во-вторых, по ул. Менделеева, д. 21 переложили теплотрассу отопления и горячего водоснабжения от тепловой камеры до дома № 21: заменили трубы диаметром 219 мм (110 погонных метров), трубы диаметром 159 мм (75 погонных метров), трубы диаметром 108 мм (35 погонных метров). Объём работ составил около миллиона рублей, и это только по ул. Менделеева, д. 21!

По ул. Менделеева, д. 23 от тепловой камеры к дому № 23 переложили полностью и систему отопления, и горячего водоснабжения: заменили прямые трубы диаметром 89 мм и обратные диаметром 57 мм - всего 55 погонных метров проложили от тепловой камеры до дома. Сумма затрат составила порядка 200 тыс. рублей.

Такие большие объёмы работ были выполнены в конце сентября - начале октября. Поскольку работы объёмные, запорная арматура не выдерживала, приходилось отключать иногда горячую воду. В связи с тем, что трассы устарели и лет 30 уже не ремонтировались, всё приходит в негодность. Вместо того чтобы заниматься заплатками, мы ме-

няем целые участки от тепловых камер, пункта распределения до дома, до источника. Чтобы потом не получилось так, что заменили участок 2 - 3 м, а через метр труба опять течёт. Замена целого участка позволяет, по крайней мере на этот период, гарантировать, что проблема отопления и горячего водоснабжения будет решена.

Сейчас речь идёт о пос. Южный. В перспективе мы будем менять трубы на ул. Горжовицкой, между домами 12, 15 - это работы по губернаторской программе, на сумму порядка миллиона рублей. Также по плану у нас будут проводиться работы на ул. Михеенко и на ул. Калинина - тоже по губернаторской программе. Там тоже возможны временные отключения, потому что работы большие, масштабные. Всего на этот год по губернаторской программе, с учётом ремонта теплотрасс, котельной №1 на ул. Калинина и котельной №2 на ул. Ломоносова, объёмы работ предполагаются на сумму 31 млн. рублей! Пока таких прецедентов в Хотькове не было. Думаю, что исчерпывающую информацию по этому вопросу может дать глава города Р.Г. Тихомиров, ведь привлечение таких солидных средств - заслуга администрации. Теперь у нас задача реализовать эту программу, чтобы она не осталась просто на бумаге. На этих работах заняты подрядные организации.

Когда включается отопление, естественно, возрастают затраты на теплоагрегаты, поскольку практически все котельные разработаны под горячую воду, и чтобы включить отопление, включаются сетевые насосы. Обычно после начала отопительного сезона в течение двух недель система восстанавливается, налаживается; если где-то происходят прорывы, они устраняются. А дальше уже возможны технологические инциденты в связи с износом или по другим причинам. Скажем, прорыв, связанный с воздействием так называемых блуждающих токов, где на трассах наших коммуникаций проложены кабельные сети; электрический ток воздействует на металл и возникают мелкие дырочки, как будто иголками проткнули. Естественно, надо откачивать, откачивать и заваривать. Но это рабочие моменты. Отключаем ли мы в это время отопление, зависит от того, какой участок. В принципе, каждый участок локализуется от тепловых камер до объекта. Если же проблема с запорной арматурой - отключаем большой участок. Или если дома параллельно подключены, как по ул. 1-я Хотьковская, д. 26: здесь не один дом, а три (А, Б, В). Трасса идёт транзитом. Если в д. 26А авария, приходится отключать и д. 26Б, и д. 26В, поскольку тепло идёт через них.

Марина ГОРЯЧЕВА



Котельная на ул. Ломоносова входит в губернаторскую программу



Ремонт теплотрассы в ул. 1-я Хотьковская

МУП "Коммунальные системы Хотьково" требуются на постоянную работу:

- оператор котельной
  - электрогазосварщик
  - электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования
  - слесарь ремонтно-восстановительных работ участка "Водонасел"
  - слесарь ремонтно-восстановительных работ участка "Очистные сооружения"
  - слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей участка "Тепловые сети"
- Тел.: 543-04-82, 543-03-75

## В ГОРОД ПРИШЁЛ АСФАЛЬТ?..

В № 14 "Хотьковского прорыва" за текущий год на первой полосе вышел материал "В город пришёл асфальт", из которого читатели узнали, что в ближайшее время в пос. Горбуновский будут заасфальтированы пер. Ткацкий, ул. Новая и ул. Пушкина.

На прошлой неделе на нашу газету обрушился шквал телефонных звонков. Кто-то хотел выразить благодарность за качественно благоустроенные дороги, кто-то возмущался. Недовольство людей вызвал участок между домом № 1 по ул. Новой, помещением пустующего магазина и

территорией детского сада: близлежащие улицы заасфальтированы прекрасно, а здесь, видимо, асфальта не хватило: кругом грязь и лужи. А ведь именно тут паркуются машины и жильцов дома № 1, и родителей, привозящих детей в садик.

Возможно, асфальтировка данного участка не была включена в сметы этого года. Хочется надеяться, что все ямы будут приведены в порядок в следующем году - этот участок важен для жителей.

Марина ГОРЯЧЕВА



## СКОЛЬКО ЖДАТЬ КРЫШУ?



К нам в редакцию обратилась жительница пос. Горбуновский Ирина

Михайлова с рассказом, полным праведного гнева и возмущения. Как оказалось, эта история достойна пера если не Н. В. Гоголя, то М. М. Зощенко. Судите сами.

Уже несколько лет подряд в квартире Михайловых, расположенной на верхнем этаже типовой панельной пятиэтажки, протекает крыша. Протекает так, что стены на лоджии и в смежной комнате в буквальном смысле просятся моком, а после дождя воды натекает столько, что стоит она на лоджии по шпательку и протекает по стойку на четвёртый и третий этажи.

В квартире Ирины жила дочь с му-

жем и ребёнком - им пришлось пережидать, так как жить в таких условиях малышу просто опасно.

В 2010 году Ирина обратилась в МУП "Жилсервис Хотьково" с просьбой сделать ремонт крыши лоджии, который ей обещали ещё в 2008 году. Заявление женщины приняли, постановили включить в план работ на 2010-й год. Затем его включили в план работ на 2011-й год. Когда терпение женщины лопнуло, она в очередной раз обратилась в "Жилсервис" и там узнала, что ремонт включили в план работ на... 2012-й год. Который, кстати, тоже подходит к концу.

## ПОЧТА РЕДАКЦИИ

Мы, жители г/п Хотьково, проживающие по адресу пос. Горбуновка, ул. 2-я Лесная, от всей души выражаем огромную благодарность главе нашего поселения Р.Г. Тихомирову, Поповичеву, в такое трудное время несёт она эту ношу, и желаем Рите Григорьевне долгих лет жизни, здоровья, терпения и уважения на долгие годы.

Мы, жители, столкнулись с проблемой: вышел из строя колодец, люди остались без воды. Потеряли надежду на капитальный ремонт колодца. Но помощь была оказана срочно, за что благодарны Р.Г. Тихомирову; Ольге Ивановне Жидковой, которая лично присутствовала при этих серьёзных работах; всем специалистам, выполнявшим эти работы. Спасибо!

От всех жителей ул. 2-я Лесная  
Вера ПАНТЕЛЕЕВА

По грустной русской пословице, обещанного три года ждут. Но ведь прошло уже четыре - не пора ли от слов перейти к действиям?

Марина ГОРЯЧЕВА

## НЕ ПРОСТО ДВЕ ДОЩЕЧКИ...

В последнее время на мусорных площадках возле местных кладбищ часто можно увидеть среди прочих отходов выброшенные кресты. А ведь крест в православии - не просто две дощечки. Это - символ христианства, знак приращения земли с небом. "В кресте наша жизнь и воскресение, наша победа и слава, наше знамя и наша великая святость", говорит профессор Московской духовной академии Константин Скурят. Крест напоминает нам, что совершилось на нём, чтобы мы ещё и ещё увидели и почувствовали Его беспредельную любовь к нам, спешили каяться во грехах и не боялись бы просить прощения". В старину на растущие ставили крест (отсюда слово "окрест, окрестности"), крестом освещались все уголки в доме. Да и само понятие "крестянин" - от слова "христианин". Теперь же родственники ставят гранитный или мраморный памятник, а деревянный крест, устанавливаемый в день погребения, "ничтоже сумишься", несут к мусорным бакам.



Вопросы "кто виноват?" и "что делать?" в сложившейся ситуации мы задали протоиерею Сергию Труханёву, нас-

тоятелю храма преподобного Алексия, человека Божия.

Раньше кладбище в основном было в ограде сальской церкви ("погост"). И даже если находилось вне церковной ограды, всё равно освещалось. То, что происходит сейчас - не новое: например, в советское время в пасхальную ночь безбожниками проводился антикрестный ход. Меня в своё время комсомольцы ловили: мол, нечего детям в церкви на Пасху делать. С советских времён кладбища стали относиться к хозяйственным службам города. Поэтому вопросы, касающиеся души, каждый человек должен решить для себя сам. О человеческой душе сказал апостол Павел: "Вы есть храм Духа Святого, и Дух Божий живёт в вас". Каждый человек - образ и подобие Божие, отсюда равенство всех людей. Но ответственность у всех разная, то есть, Бог всех будет судить так: кому много дано, с того много спросится - кому мало дано, меньше и спросится. Это суд неподкупный. И, кроме любви Божией, на том свете ничего нет. И из любви к людям Бог создал ад, чтобы грешники меньше мучились в его присутствии. Мы не знаем, что будет с нами на том свете - отсюда у людей всегда было особое, благоговейное отношение к погребальным обрядам. Поэтому, конечно, необходимо, чтобы люди и к самому кладбищу, и к его символам относились правильно: не кидали мусор на соседние могилки, не выбрасывали кресты и т. д. Истоки нынешнего отношения - в потере

жизненных ориентиров: человек живёт сиюминутными интересами, удовлетворением телесных потребностей (в пище, пинти, информации). Когда эти потребности выходят за рамки необходимого, они превращаются в "страсти" - от слова "страдание" - болезненную зависимость, от которой человек самостоятельно освободиться уже не может. Наиболее тонко и художественно это показано у Ф. М. Достоевского. Через смертные грехи душа человека деформируется. В Евангелии сказано: если человек положил совершить что-либо в



сердце своём, но по разным причинам не совершил, то для человеческой души это то же самое, как если бы он это сделал. Потому что душа после короткой земной жизни уходит в жизнь вечную, забывая с собой то состояние, в котором была.

Замечательно сказал Н. Бердяев, что задача государства - не построение царства небесного, а недопущение ада. Поэтому то, что происходит у нас - "звонок", что с нами что-то не то. Кладбища, особенно в

Москве, - большой бизнес. Но это не кладбище виновато - это общий настрой: скажем, на Ваганьковское или Новодевичье не прольётся, а на Троекуровское ещё можно. Или возникает полемика: можно петь песни в храме Христа Спасителя или нет. В результате дискуссии, говорят, надо будет скоро безбожников защищать от "этих верующих". Может быть... Но сколько в советское время священников пострадало... Отсюда вопрос: является ли для нас наше прошлое национальной святыней. Или мы - "иваны, не помнящие родства"?..

Когда человек покупает крест, тот становится его собственностью. И хорошо бы, чтобы в обществе сформировалось правильное отношение. Наслучайно в православии 27-го сентября отмечается Воздвижение Животворящего Креста Господня. Есть замечательная стихира на Воздвижение: "Крест - хранитель вся Вовлеченной, крест - красота церкви, крест - ангелов слава и демонов язва". О крестном знамени сказано: "Крестом ог-



раждаемся, врагу сопротивляемся".

К сожалению, правильная церковная жизнь не всегда совпадает с тем настроением, с которым люди приходят в храм. И хорошо ещё, если человек пришёл сознательно. Но, например, на отпевание люди часто приходят по долгу. И им всё это глубоко безразлично, и мне так печально на них смотреть. Думалши: вот раньше на гражданскую панихиду люди ходили, а сейчас они здесь отбывают.

Что касается сложившейся ситуации с выбрасыванием крестов, можно действовать через городскую администрацию: договориться с администрацией кладбища об отведении специального места. А общепрактические рекомендации таковы: на кладбище, когда ставит памятник, крест просто оставляют сзади. Когда же он, будучи деревянным, приходит в негодность, его сжигают, а пепел аккуратно в чистом месте прикапывают. Это то, что называется благоговением, благоговением и уважительным отношением. Уважение к другому человеку - уважение к образу и подобию Божию, и, конечно, восстановление этого - процесс долгий, на несколько поколений. Но когда мы видим такие вопиющие

факты, как выбрасывание крестов, и ничего при этом не делаем, то становимся соучастниками. Однако надо уметь помочь человеку, не обидев его. У нас сейчас очень сложное время: нет никакой положительной идеологии, выкинули даже остатки советской морали. А церковь - это госпиталь, лечебница для человеческих душ. И мы должны пытаться спастись все вместе. У нас ещё задолго до революции началось разрушение общины, и сейчас люди не хотят объединяться, но нам тем не менее нужно прийти к идее общества, объединения. К сожалению, сейчас вместо свободы - вседозволенность, беспредел. Однако следует помнить истину: "Свобода моя заканчивается там, где начинается свобода другого".

Господь надеется на каждого человека и направляет всё на благо каждого, какой бы он ни был грешник. Поэтому происходящее в нашей жизни события - зачастую для наших благ. Просто у нас времени не хватает увидеть всё это. Но каждый человек должен ответить себе на вопросы: для чего я живу, и как я живу.

Марина ГОРЯЧЕВА

## ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

Уважаемые жители г/п Хотьково!

На сайте [adm.khotkovko.ru](http://adm.khotkovko.ru) находится Книга памяти: фамилии погибших в Великой Отечественной войне хотьковчан и жителей окрестных селений. Просим вас изучить этот скорбный список. Не исключено, что он не полон или содержит какие-то неточности. Если у вас есть дополнительная информация о людях, просим направлять её на электронную почту: [5430209@mail.ru](mailto:5430209@mail.ru)

## ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ЖИВОТНЫХ

Приглашаем всех добрых людей принять участие в благотворительном сборе средств для стерилизации и вакцинации бездомных животных в нашем городе. Массовая стерилизация - единственный способ решить проблему с бездомными животными. Перечислите индекс-деньги на электронный кошелек 410011577775204. Или расчётный счёт: КПП 770201001, ИНН 7702470137, р/с 40703 810 5 0000 0000046, Банк КБ "НАЦИОНЕСТПРОМ-БАНК" (ЗАО) г. Москва, БИК 44585413. Назначение платежа: благотворительный взнос на уставную деятельность (Хотьково).

*Предлагаем вашему вниманию продолжение интервью с экспертом межрегионального Российского координационного совета зоозащитного движения Ольгой Вишневецкой (начало интервью - в предыдущем номере).*

**Как проблема бездомных животных решается в других странах?**

- В Европе собаки и кошки давно уже получили статус животные-компаньоны. Большинство стран мира имеют полноценные законы в защиту животных от жестокости, что продиктовано не только заботой о питомцах, но и статистическими данными о благотворном влиянии таких нравственных норм на социум. Во всех цивилизованных странах решение проблемы состоит из двух элементов. Это стерилизация как самый эффективный метод регулирования образовавшейся популяции, при котором четвероногие спокойно проживают свою жизнь, имеют шанс социализироваться и найти себе дом, не производя потомство. И законодательные инструменты, в том числе обязательное чипирование всех домашних животных, при котором можно идентифицировать хозяина потерявшегося или выброшенного животного, контроль заводчиков и т.д. И в Германии нет на улице бездомных животных не потому, что их всех убили, а потому что за выброшенное животное будешь оштрафован на тысячи евро, точно так же, как и за нестерилизованную собаку; при этом в стране огромно-

количество приютов. Между прочим, первый в Российской империи приют бездомных собак был создан императором Павлом I в Михайловском замке. Российское общество покровительства животным было создано российскими дворянами при покровительстве императора Александра II. Общество имело филиалы в различных губерниях городов, тесно сотрудничало с представителями Русской православной церкви. В 1915 г. в Троице-Сергиевой Лавре была опубликована проповедь "Блажен иже и скоты милует". Увы, после октябрьского переворота 1917 г. в нашей стране прерваны и до сих пор не восстанавливаются исторические традиции милосердия и ответственности по отношению к братьям нашим меньшим.



**- В последнее время все чаще можно услышать, что собаки на кого-то напали. Как Вы это можете прокомментировать?**

- Мы много разбирались с этими вопросами, и, увы, очень часто подобные со-

общения или просто не подтверждались, или правоохранительные органы, не желая разбираться, быстро все списывают на собак. Приведу один из последних случаев: по всем каналам ТВ и чуть не во всех газетах прошло сообщение, что под Новосибирском ротвейлер загрыз годовалую девочку. Но опровержения, что собака не виновата, и даже пыталась защитить ребенка, а девочку зверски изрезал двуногий, почти нигде не прозвучало.

И еще. Статистика покусов собаками и кошками ведется Роспотребнадзором по двум графам: "владельческие животные" - когда известны владельцы покусавших собак и кошек и "бесхозные животные", куда входит как покусы бездомных собак, так и покусы собак с неустановлен-

ными владельцами. Если человека укусила домашняя собака, владелец скрылся, и его данные не известны, то эту владельческую собаку учитывают как бесхозное животное. Так бездомным собакам

приписывают покусы, нанесенные агрессивными животными нерадивых хозяев. Вторая открывающая ложь этой статистики - бездомным собакам приписывают покусы бездомными кошками и кошками с неустановленными владельцами, потому что покусы собаками и кошками включены в одну неразделенную графу. Примечание о том, что в графу включены кошки, дано очень мелким шрифтом в конце документа.

Без сомнения, чиновники от Роспотребнадзора, ветеринарии, санэпидемстанции, ЖКХ знают об этих нюансах, но упорно вводят в заблуждение всех, обобщая опасность бездомных собак покусами, приводя повсюду общую цифру из этой графы. Собаки, конечно, на них в суд за клевету не подадут.

Но даже эти "расширенные" цифры статистики покусов становятся предметом манипуляций. Так, в Москве, когда чиновникам потребовалось обосновать освоение бюджетных средств на странные приюты и изъятие животных с улиц, в СМИ появились статьи о резком увеличении количества покусов



### ЗВЕРИ СРЕДИ НАС

В сентябре "звери" с человеческим лицом убили спокойную, абсолютно не агрессивную собаку, которую подкармливали студенты АХПК и для которой они сделали будку. Щенята остались одни. Теперь убили и щенков.

приписывают покусы, нанесенные агрессивными животными нерадивых хозяев.

Вторая открывающая ложь этой статистики - бездомным собакам приписывают покусы бездомными кошками и кошками с неустановленными владельцами, потому что покусы собаками и кошками включены в одну неразделенную графу. Примечание о том, что в графу включены кошки, дано очень мелким шрифтом в конце документа.

Без сомнения, чиновники от Роспотребнадзора, ветеринарии, санэпидемстанции, ЖКХ знают об этих нюансах, но упорно вводят в заблуждение всех, обобщая опасность бездомных собак покусами, приводя повсюду общую цифру из этой графы. Собаки, конечно, на них в суд за клевету не подадут.

Но даже эти "расширенные" цифры статистики покусов становятся предметом манипуляций. Так, в Москве, когда чиновникам потребовалось обосновать освоение бюджетных средств на странные приюты и изъятие животных с улиц, в СМИ появились статьи о резком увеличении количества покусов

бездомными собаками в городе, в то время как они реально снижались. По подсчетам экономистов, "бездомные собачки" сейчас стоят на четвертом месте по доходам в криминальном бизнесе (и самом безопасном с точки зрения преследования по закону) после оружия, наркотиков и проституции.

**- Что бы вы хотели сказать нашим читателям?**

- В нашей стране отношение к бездомным животным разное. Отсутствует единая политика государства, направленная на гуманное отношение к животным. Кто-то жалеет их, подбрасывает и лечит за свой счёт, кто-то считает, что это зло и зараза, а кто-то просто проходит мимо, не считая их достойными своего внимания. Но убийство не может и не должно быть способом решения любого вопроса. Будьте терпимы к собакам и кошкам на улице, поддержите альтернативную программу "Стерилизация вместо усыпления!" в вашем городе.

*(окончание интервью читайте в следующем номере.)*

Если у вас возникли вопросы, вы можете позвонить Ольге по телефону: **8-926-228-37-76**

Объявляется набор юношей 1998 г. р. - 2007 г. р. в секцию хоккея. Занятия проводятся в спортзалах школ №№ 3, 4, 5 и в ледовом дворце Дмитрова (сб, вс). Тренеры: Игорь Юрьевич Марков (8-926-173-66-15), Игорь Юрьевич Зайцев (8-916-616-23-57), Андрей Николаевич Ванюков (8-926-305-22-93), Сергей Юрьевич Лошкарёв (8-915-488-88-50), Николай Дмитриевич Ушанов (8-905-792-58-36).

Уважаемые пациенты! Доводим до вашего сведения, что в хотьковском филиале семейной поликлиники ООО "Альтернатива плюс" ведёт приём аллерголог-иммунолог Анна Олеговна ТЕРЕХОВА. Справки по тел.: 8(496)549-35-15, 8(496)549-35-16.

Учредитель, Фонд развития городского поселения Хотьково  
Главный редактор/директор: Мария Давы  
Фото: Марина Горюева, Марина Корчагина, Анатолий Сизов, Иван Лавинков, Александр Вязков, Анастасия Боголюбов, Анастасия Полова, Яна Исаева, Анна Завина, Мария Максимовская, zagorik.ru  
Адрес: 141371, Московская обл., г. Хотьково, ул. Мухоморова, д. 21, тел. 8(496) 543-90-76 8-915-250-33-77 E-mail: kh-info@yandex.ru  
Дата выхода номера: 17 сентября 2012 года

Подписано в печать: 16 сентября в 15 ч 00 мин.  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 50-038  
Распространяется бесплатно  
Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.  
Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с редакцией.  
Стечано в типографии  
ОАО "ИД "Красная звезда"  
123007, г. Москва Хорошевское шоссе, 38  
www.redstarph.ru  
Тираж: 5000 экз. Заказ № 4663